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26. července 

SV. JÁCHYMA A ANNY,  
RODIČŮ PANNY MARIE,  

OCHRÁNCŮ NAŠEHO ŘÁDU 

PAMÁTKA 

Jména rodičů Panny Marie, Jáchyma a Anny, jsou známa z tzv. „proto-
evangelia podle Jakuba“ – apokryfního spisu, jehož nejstarší části po-
cházejí patrně z 2. století. Začátek spisu líčí bohatého pastevce Jáchyma  
a jeho ženu Annu jako bohabojné manžele, kteří se velmi trápili a byli 
tupeni pro svou bezdětnost. Pán vyslyšel jejich modlitby a Boží posel jim 
oznámil početí dítěte. Rodiče své dítě, Marii, zasvětili od narození Bohu 
a ve třech letech ji přivedli do chrámu, kde vyrůstala. Na východě je kult 
sv. Anny doložen již v 6. století, na západě v 10. století; kult sv. Jáchyma 
později. Roku 1481 přijal papež Sixtus IV. Annu do římského kalendáře. 
Svatý Jáchym a Anna byli za ochránce našeho Řádu prohlášeni na gene-
rální kapitule roku 1666. Původně se oba svátky slavily odděleně, společ-
nou liturgickou památku stanovil až druhý vatikánský koncil. Památka 
sv. Jáchyma a Anny se na Karmelu připomíná – stejně jako v celé církvi – 
26. července. 

Texty pro památku sv. Jáchyma a Anny v Denní modlitbě církve, kromě: 

Modlitba se čtením 

DRUHÉ ČTENÍ + 

Z dopisu sv. Terezie od Ježíše rodnému bratru  
Donu Lorenzovi de Cepeda 
(Dopis 166,15-18.32; Toledo, 2. ledna 1577; pracovní překlad Vojtěch Kohut OCD) 

 Dobře vynaložený čas o modlitbu nepřipravuje 

Že Vás tíží to, že jste koupil dům v La Serna, působí démon, 
abyste neděkoval Bohu za milost, kterou Vám získáním ne-
movitosti prokázal, poněvadž byla veliká. Pochopte už, že je to 
v mnoha ohledech lepší a že jste tím svým dětem daroval víc 
než jen majetek, a to je Vám ke cti. Nikomu, kdo se o tom do-
slechl, to nepřipadá jinak, než jako obrovské štěstí. A to si mys-
líte, že vybírání poplatků není spojeno s žádnou starostí?  
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Je to jen ustavičné vymáhání! Hleďte, že se jedná o pokušení; 
ať Vás nenapadne nic jiného než za to chválit Boha, a nemys-
lete si, že kdybyste měl více času, měl byste více modlitby. 
Nedejte se tím oklamat, protože dobře vynaložený čas, jakým 
bezesporu je i to, že si budete hledět majetku pro své děti, 
o modlitbu nepřipravuje. V jediném okamžiku dává Bůh hod-
ně často víc, než za mnoho času stráveného v modlitbě; neboť 
jeho díla se nepoměřují časem.  

Jakmile bude po svátcích, hned se vynasnažte ušetřit si něja-
ký a věnujte se svým písemnostem a účtům a vyhotovte je tak, 
jak mají být. A co vynaložíte na La Sernu, je dobře vynalože-
no, a až přijde léto, ještě rád si tam některého dne zajedete. 
Vždyť ani Jákob kvůli obhospodařování svých stád nepřestá-
val být svatý, ani Abrahám ani svatý Jáchym, nýbrž právě 
tehdy, když chceme utéci před starostmi, nás všechno una-
vuje; přinejmenším u mě je tomu tak, a proto Bůh dopouští, 
aby mi dělalo dobře, když mě tyto starosti ruší. Značnou mi-
lostí od Boha je to, že Vás unavuje, co by jiným bylo odpočin-
kem; ovšem, nemá se to jen kvůli tomu opomíjet, neboť máme 
Bohu sloužit tak, jak chce On, a ne, jak chceme my. 

Vaše dopisy mě neunavují, milosti, naopak, jsou mi velkou 
útěchou, a tak by mě také těšilo, kdybych Vám mohla i já psát 
častěji; ale mám tolik práce, že to určitě nebude častěji; 
ba dnes večer mi to dokonce zabránilo ve vnitřní modlitbě. 
Nedělám si z toho žádné skrupule, spíš mě trápí to, že nemám 
čas být s Pánem. Bůh ať nám čas dává k tomu, abychom jej 
vždy využívali k jeho službě, amen.  

ZPĚV PO DRUHÉM ČTENÍ  Př 3,9; 16,3; 27,23 

Uctívej Hospodina dary ze svého majetku tím nejlepším, co jsi 
získal, * svěř Hospodinu své záležitosti, a tvé úmysly se zdaří. 
V. Starej se o stav svých ovcí, všímej si svého stáda, * svěř 
Hospodinu své záležitosti, a tvé úmysly se zdaří. 
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Nebo: 

Z kázání svatého kněze Jana Damašského  

-  viz Denní modlitba církve 26. července 

ZÁVĚREČNÁ MODLITBA + 

Bože našich otců, tys svěřil svatým Jáchymovi a Anně výchovu 
Panny Marie a my jsme si je zvolili za ochránce našeho Řádu; 
na jejich přímluvu dopřej i nám, ať poklad víry a bohatství 
řádové tradice předáváme vždy s úctou ke svobodě druhých. 
Skrze tvého Syna... 

Nebo: 

Bože našich otců, tys vyvolil svatého Jáchyma a Annu za rodi-
če Matky tvého Syna; na jejich přímluvu splň i na nás svá za-
slíbení, ať dosáhneme věčné spásy. Skrze tvého Syna… 


